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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 22 Μάί'ου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης κατά τη συνάντησή του με το 
Προεδρείο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας και τους 
κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους του ΠΑΣΟΚ, με τη συμμετοχή 
και του υπουργού Επικράτειας Μιλτιάδη Πατταϊωάννου, επεσήμανε 
τα εξής:

• Επίκεντρο των δραστηριοτήτων μας πρέπει να είναι οι ανάγκες και τα 
προβλήματα του πολίτη. Οι πολίτες, μας έδωσαν την εντολή να 
ασχοληθούμε με τα προβλήματά τους, να προωθήσουμε λύσεις, να 
κάνουμε πράξη τις δεσμεύσεις μας. Δεν μας εξέλεξαν για να 
διαχειριστούμε απλώς την εξουσία, ούτε για να ικανοποιήσουμε τις 
προσωπικές μας επιδιώξεις. Στην κατεύθυνση αυτή οφείλουμε να 
λειτουργήσουμε.

• Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ πρέπει να βρεθούν στην πρώτη γραμμή 
των πολιτικών δραστηριοτήτων μας. Πρέπει να είναι οι αιχμές των 
προσπαθειών μας και να αποτελέσουν τη γέφυρα επικοινωνίας μας 
με την κοινωνία και τους πολίτες. Να συμμετέχουν ενεργά στην 
προώθηση της πολιτικής ατζέντας που έχει θέσει η κυβέρνηση, αλλά 
και να είναι η ατμομηχανή του πολιτικού εγχειρήματος μας.

• Ο ρόλος του βουλευτή πρέπει να αναβαθμιστεί. Ο βουλευτής δεν είναι 
χειροκροτητής, ούτε αυτός που διεκπεραιώνει μια τυπική 
κοινοβουλευτική διαδικασία. Η κοινοβουλευτική δραστηριότητα δεν 
είναι μια ανιαρή και αδιάφορη λειτουργία, ούτε είναι ένα μέσον 
πολιτικής ανέλιξης. Το Κοινοβούλιο πρέπει να είναι χώρος 
ουσιαστικών και δημιουργικών πολιτικών συζητήσεων, αλλά και 
χώρος δημιουργίας πολιτικών γεγονότων.

• Η αναβάθμιση του ρόλου του βουλευτή είναι επομένως ζήτημα 
μείζονος πολιτικής σημασίας, γιατί συνδέεται με την ποιότητα του 
κοινοβουλευτικού μας πολιτεύματος, αλλά και την αναβάθμιση της 
ίδιας της πολιτικής μας ζωής. Μόνο μέσα από την αναβάθμιση του 
ρόλου του βουλευτή θα αποκρούσουμε την έντεχνη προσπάθεια 
απαξίωσης της πολιτικής και του κοινοβουλευτισμού.

• Η πολιτική ατζέντα της περιόδου που διανύουμε είναι η ένταξη της 
χώρας στην ΟΝΕ και η αναθεώρηση του Συντάγματος. Η ένταξη της

1



Ελλάδας στην ΟΝΕ είναι μια μεγάλη επιτυχία της χώρας, της 
κοινωνίας και των πολιτών. Η συμμετοχή μας στη ζώνη του ευρώ 
δημιουργεί πολυσήμαντες δυνατότητες και ευκαιρίες για την ανάπτυξη 
και τον εκσυγχρονισμό της χώρας.

• Η αναθεώρηση του Συντάγματος εκσυγχρονίζει τον καταστατικό 
χάρτη της χώρας, δημιουργώντας ένα νέο πλαίσιο λειτουργίας του 
κοινοβουλευτικού μας πολιτεύματος.

• Η συμπεριφορά της κυβέρνησης και της κοινοβουλευτικής ομάδας 
πρέπει να διακρίνεται από τη συστηματική παρακολούθηση και την 
εφαρμογή των αποφάσεων, τη συλλογικότητα, την κοινή προσπάθεια 
και τη συνεχή ενημέρωση του ελληνικού λαού. Το κυβερνητικό έργο 
της επόμενης τετραετίας συνδέεται με την άλλη σύγκλιση , που έχει 
ζωτική ανάγκη η χώρα. Οι μεγάλες τομές στην οικονομία, τη διοίκηση, 
τους θεσμούς απαιτούν κοινωνική συναίνεση και ενεργούς πολίτες. Η 
Κοινοβουλευτική Ομάδα αποκτά μέσα σ’ αυτές τις συνθήκες ιδιαίτερο 
βάρος και ο ρόλος της είναι σημαντικός στις νέες προτεραιότητες.
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